



常见问题及解答

NORD ANGLIA INTERNATIONAL SCHOOL 香港分校中学部发展计划

2013 年，本校所属办学机构 Nord Anglia Education 经过一轮激烈的投标过程后，获得香港特区政府分配一所位于蓝田的空置校舍作为校址。我们将原址大规模翻新后，Nord Anglia International School, Hong Kong (NAIS) 遂于 2014 年 9 月 1 日正式开课。按照目前规模，现址可为 1 至 9 年级最多 792 位学生提供舒适及优良的环境学习。

然而，由于本校的目标是开办由 1 至 13 年级的一条龙学校，因此有需要立即开展物色第二校舍的工作。

香港特区政府于 2014 年公布已物色两所空置校舍及三幅全新土地作发展国际学校用途。Nord Anglia Education 已入标申请在全新土地兴建校舍，开办由 1 至 13 年级的一条龙学校。据悉已有数间本港及海外办学团体营运的国际学校也递交了申请意向书。

香港特区政府何时会作出决定？

我们正与教育局官员紧密联系，但目前仍未有最后决定。校方正密切期待教育局的书面通知。

如果 NAIS 的新校舍申请不获批准将会怎么办？

请各家长留意，目前校方尚未收到教育局就本校申请所作的通知。

然而，作为一间具规模且拥有多所知名国际学校的办学机构，我们认为做好各方准备是重要的，包括当申请第二校舍或新校舍不获政府批准时需要另有打算。

有见及此，本校在向教育局递交上述申请的同时，也正进行蓝田校舍的扩建计划，包括增建课室、运动场地及康乐空间等。

此计划为本校第二期的校舍扩建工程，让学校可开办 10 及 11 年级，现正于本校就读的学生可于蓝田校舍完成其剑桥国际普通中学教育文凭考试(IGCSE)。

校方建议在蓝田校舍加建哪些项目？

我们现正与资深的学校建筑师合作，计划在熊猫操场后兴建一座五层高的课室及运动大楼。这项建议中的第二期建筑工程，将与现时的 U 型课室大楼连合成一幢完整的「四合式」或正方型建筑物，新大楼将设有课室及体育设施(详见下文)。

建议中的第二期建筑工程将提供哪些额外设施？

根据最新的设计及计划，建议中的第二期建筑工程将包括以下设施：

- 地下：从熊猫操场延伸出来的有盖游乐场地
- 1 至 4 楼：教学地点，每层设有两间课室(专科或一般用途)
- 5 楼：中学部的露天运动场，设有遮阴设备



请注意，最后设计仍未有定案，上述内容可能有改动。然而，我们的目标是在扩建工程完成后，本校将有足够的一般及专科课室(美术、音乐、科学)，让现正就读的学生可在蓝田校舍完成由 1 至 11 年级的课程。

建议中的第二期建筑工程时间表如何?

请注意，我们目前仍在设计及筹划阶段，尚有待内部及政府批准后,有关工程才能正式展开。然而，我们希望 NAIS 的家长可尽早知悉此项发展计划。

建筑师图则目前正进行最后修订，经内部审批后便会正式提交屋宇署批核。如获顺利通过，我们计划在 2015 年 12 月展开工程，并期望于 2016 年 12 月完成。校方将继续向所有学生及家长报告第二期建筑工程的有关进展情况。

计划中的第二期建筑工程对学校日常运作预计会带来甚么干扰?

按照现时计划，校方期望在 2015 年底开始施工。我们专业的学校建筑师正研究创新的解决方案，以减少整个施工期间所造成的干扰，并确保安全标准达到最高水平。

工程将严格限制于周末、学校假期及小学部下课后(即下午 2:45 后)进行。工地也会以帆布及围板隔开，减少灰尘的散布。我们并会增加清洁人手，并研究在校内加设空气清新机。

工程项目经理会专责缓解噪音及灰尘所带来的问题，确保建筑工程可于安全情况下有效率地进行。我们会向所有家长定期报告最新的情况。

哪些现有学校地方将因应工程进行而暂时封闭?

建筑师正努力确保在建议中的第二期建筑工程期间，学校运作将受到最少的干扰。学校现时所有地方都可如常开放，只有学校旁边及后面马路将暂时封闭，只供建筑工程车辆使用。

我们仍有待建筑师及承建商确认，是否需要暂时封闭礼堂(2015 年 8 月启用)后的操场，以作存放建筑器材之用。

如果建议中的第二期建筑工程进度出现延误，校方将如何处理?

按照现时计划，第二期工程将于 2016 年 12 月完成。由于现时就读 7 年级的同学要到 2017 年 8 月后才会升上 10 年级准备应付 2 年制的 IGCSE 考试课程，因此校方现阶段并无额外课室或体育设施的需要。虽然建议中的建筑工程属于相对简单和独立的项目，但可以预留多些额外时间是重要的。

校方会继续物色第二校舍或其他地方吗?

会的。我们的目标始终如一：需要两座校舍，一座位于蓝田，另一座位于其他地点。我们正期待教育局就校方早前所递交申请给予回应。

我们也继续与私人发展商及政府磋商其他不同方案，并继续向家长报告这些计划的进展。

假如我们获批较大面积的一座第二校舍或一幅全新土地，我们将保留蓝田校舍，并于新址建设另一所一条龙学校(1 至 13 年级)。当然，这需要视乎第二校舍获批面积再作决定。



校方对开办 12 及 13 年级的 IB 课程有甚么计划?

建议中的第二期建筑工程可让本校现时所有学生在蓝田校舍完成 10 及 11 年级的 IGCSE 考试。首批受惠学生是现正就读 7 年级的同学，他们可望于 2019 年完成两年制的 IGCSE 考试课程。

其后，我们希望可开办 12 及 13 年级的 IB 课程，以供现时 7 年级的同学于 2019 年 8 月入读。

根据以上预测，蓝田校舍的使用量将于 2018 年 8 月起的学年届满。我们到了 2019 年 8 月起的学年必须有额外教学空间可供使用。

我们现正积极考虑的两个发展方案如下：

- 首选是获分配全新土地兴建一所既定目标的一条龙学校：由幼儿园至 13 年级。
- 次选是在蓝田附近地区获分配一所面积较小的空置校舍，经翻新后开办 1 及 2 年级或 12 及 13 年级。

我们将继续向家长报告以上发展方案的有关进展。

中学部现有老师是否都具备教授 IGCSEs 及 IB 课程的资格?

本校中学部的专业教师团队包罗了各科精英，包括科学、音乐、美术、地理、历史、英语、数学、体育、戏剧、现代外语及电脑。

本校教师均具备专业培训和教学经验，充份掌握其学科的 IGCSE 考试要求，教学质素也得到保证。此外，本校所有教师均可参加进修培训，与来自全球各地的同业进行交流，分享经验。这些持续专业发展计划可有助本校教师保持教学质素及发展教学技能。本校所属的办学机构在全球共 35 间学校的所有教师，均可受惠于由 Nord Anglia University 提供的高级专业发展课程。